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1.   

МОТИВАЦІЯ ШКОЛЯРІВ 5-6 КЛАСІВ ДО ЗАНЯТЬ СПОРТОМ 

Тетяна Хома, Альберт Ільницький 
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», м. Ужгород 

Вступ. У сучасних умовах пріоритетним залишається питання залучення 

учнів до рухової активності, збереження здорового способу життя. Повноцінний 

фізіологічний розвиток та діяльність організму неможливі без занять фізичною 

культурою та спортом. Вони сприяють підвищенню активності, розвитку м’язів, 

забезпечують належну роботу всіх внутрішніх органів та систем, впливають на 

фізичне  та  морально-вольове  становлення, задовольняють естетичні й творчі 

запити, запобігають захворюванням, виступають  запорукою здоров’я.  

У Стратегії розвитку фізичної культури і спорту на період до 2028 року 

однією з проблем, що потребують розв’язання у сфері фізичної культури і 

спорту, є: «недостатня кількість інформаційно-соціальних кампаній, 

спрямованих на популяризацію спорту, мотиваційних презентацій масового 

спорту та спорту вищих досягнень, недостатній рівень інформування суспільства 

про перспективи та привабливість спортивної кар’єри, що зменшує мотивацію 

населення до систематичних занять фізичною культурою і спортом» [4]. 

Усвідомлене ставлення до необхідності занять спортом важливо 

сформувати ще на початкових етапах навчання школярів. У закладах загальної 

середньої освіти, окрім уроків фізичної культури, учні активно залучаються до 

секційних занять, позакласних спортивних заходів, що певною мірою 

компенсують брак їх рухової активності.  Покращення фізичного стану учнів, 

формування здоров’язберігаючої компетентності можливе лише при 

систематичних цілеспрямованих заняттях фізичними вправами, організації 

тренувальних днів, залучення до занять спортом у дитячо-юнацьких спортивних 

школах зокрема. Саме тому проблема ролі мотивації у процесі залучення 

школярів адаптаційного циклу навчання до занять спортом є актуальною.  
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Означене питання є дотичним до розвідок низки науковців (Бойко О., 

Жданов О., Круцевич Т., Матвієнко І., Шевців У. та інші). 

Розглядаючи проблему мотивації до занять спортом,О. Бойко визначає 

чинники, які впливають на формування інтересу до занять фізичною культурою 

і спортом: поради батьків, рекомендації вчителя фізичної культури, знання про 

користь вправ, ЗМІ, оточуючі та друзі [1].  

Аналізуючи означене питання, І. Матвієнко вказує на необхідності 

формування дієвого механізму організації рухової активності школярів та 

підвищення їх мотивації шляхом урахування інтересів учнів у навчальний та 

позанавчальний час, налагодження співпраці ЗЗСО зі спортивними клубами, 

ДЮСШ, визначення чітких критеріїв оцінювання мотивації до занять фізичною 

культурою та різними видами рухової активності та заходів з її підвищення [3]. 

Мета дослідження: визначити шляхи удосконалення мотивації школярів 5-

6 класів до занять спортом. 

Матеріали та методи. У процесі дослідження проблеми опрацьовано 

нормативно-законодавчу базу, науково-методичну та фахову літературу, 

застосовано методи опитування ‒ бесіду, анкетування. 

Результати дослідження. Ключовим поняттям є «мотивація». За 

Українським педагогічним словником це: «система мотивів, або стимулів, яка 

спонукає людину до конкретних форм діяльності або поведінки» [2, с. 217]. Під 

мотивацією розуміємо явище, що спонукає людину до певної діяльності, формує 

прагнення досягнути бажаних результатів. Мотивація відіграє важливу роль у 

житті кожної людини, тому спонукання учнів до вибору певного виду спорту, 

розуміння ними важливості фізичних вправ, активних тренувань, їх цінності для 

здоров’я, а також можливість досягти успіхів у спортивній кар’єрі є 

першочерговими завданнями, що стоять перед вчителями фізичної культури, 

тренерами-викладачами. Означена проблема вивчалася нами у процесі науково-

педагогічної та практичної діяльності у закладах загальної середньої освіти. До 

педагогічного експерименту залучались учні 5-6 класів.  

Бесіда із вчителями фізкультури засвідчила, що система роботи 

фізкультурно-оздоровчого напряму різноманітна: з учнями проводяться розмови 

про важливість спорту із запрошенням тренерів ДЮСШ, до змагань та естафет 

залучаються батьки, переможці спортивних заходів систематично 

стимулюються. За результатами проведеного зі школярами анкетування 

з’ясовано, що 86% респондентів полюбляють активно займатись на уроках 

фізичної культури; 48% опитаних у позаурочний час відвідують спортивні 

гуртки та  секції; 24% респондентів займаються у дитячо-юнацьких спортивних 

школах; 72% опитаних зауважили, що їх зацікавлюють такі види занять, які 

проводяться вперше, дають змогу показати результат, отримати хороші оцінки. 

Посилити роль мотивації, на нашу думку, можливо через систематичне 

впровадження методів та прийомів, що носять інноваційний зміст. 

Виокремлюємо деякі з них. 

«Фізична активність всюди і завжди» ‒ пропонується впроваджувати на 

різних уроках: з української мови – добирати тексти диктантів, тематику есе 
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спортивного та фізкультурно-оздоровчого спрямування; математика – включати 

задачі на порівняння різних величин (висота, довжина, швидкість), що 

демонструються українськими спортсменами на змаганнях; біологія – 

аналізувати вплив спорту на розвиток і здоров’я організму. 

«Фізкультпаузи» ‒ рекомендується проводити під час уроків, ускладнювати 

їх ротаційними станціями ‒ віднайти завдання для виконання, що  заховані у 

чотирьох кутках класної кімнати. 

«Майндфулнес-активність» ‒ впроваджується як практика усвідомлення 

своїх думок, емоцій і досвіду. Серед майндфулнес-активностей – концентрація 

на диханні, звуках, рухах. Вчити дихати можна, попрактикувавши кілька 

глибоких вдихів, коли відчуваєте втому, хвилювання, стрес, тривогу та інші 

негативні емоції. 

«Екзеймінг» ‒ передбачає поєднання відеогри з фізичними вправами. Учні 

можуть застосовувати  ґаджети з улюбленими іграми та імітувати рухи героїв. 

«Challenge» ‒ проводиться, як правило,  в позаурочний час, передбачає 

залучення якнайбільшої кількості однолітків до виконання  рухових вправ 

(пробігти наввипередки з чотирилапим другом, пройти навприсядки свою 

кімнату тощо). 

«Чирлідинг» ‒ запроваджується, як правило, у межах гурткової роботи, 

дозволяє поєднати танцювальне шоу й видовищні види спорту.  

Не знижуємо важливості впровадження різноманітних методів і прийомів у 

процесі проведення уроків фізкультури, в позаурочний час (музично-спортивні 

перерви, пантоміми, хореографічні релакси та ін.), що підвищує роль мотивації 

школярів 5-6 класів до занять спортом. 

Висновки. Проведене нами дослідження дає змогу стверджувати,  що для 

формування звички здорового способу життя, розвитку фізичної активності та 

залучення до занять спортом педагогам слід систематично й цілеспрямовано 

добирати шляхи мотивації учнів, викликати зацікавленість і бажання рухатись 

вперед. Однак у цьому процесі вчитель повинен слідкувати за своїм здоров’ям, 

активно займатись спортом, популяризувати його, бути взірцем для учнів. 
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